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ma anche ai miei colleglli gli onorevoli ministri di 
agricoltura e commercio e degli affari esteri, anzi 
confesso che non so perchè io sia interpellato, trat-
tandosi di un argomento nel quale il ministro del-
l ' interno non ha nulla a che fare. 

E poiché l'onorevole Cavallotti e la Camera 
sanno che il Governo italiano non interverrà al-
l'esposizione di Parigi, è chiaro che non si t ra t ta 
di dare e di udire una risposta, ma di discutere 
sull'argomento. 

Questa discussione richiederà qualche po' di 
tempo; e per questo io avrei desiderato che lo svol-
gimento dell 'interpellanza dell'onorevole Caval-
lotti venisse dopo i provvedimenti per l 'Africa. 

Ma se poi l'onorevole interpellante desidera as-
solutamente che la sua interpellanza sia svolta 
più presto, mi lasci almeno il tempo di mettermi 
d'accordo con gli altri colleghi, per istabilire un 
giorno che ad essi convenga. 

Presidente. L'onorevole Cavallotti ha facoltà 
di parlare. 

Cavallotti- Io non intendeva di sollecitare oltre 
il bisogno lo svolgimento della mia interpellanza, 
soltanto pregava il Governo di non rimandarla 
dopo i provvedimenti per l 'Africa, la cui discus-
sione non verrà molto prossimamente innanzi alla 
Camera. 

Crispi, ministro dell'interno. Io non credo che 
tarderanno molto tempo a venire in discussione 
i provvedimenti per l'Africa*, ad ogni modo sono 
pronto a rispondere sabato. 

Presidente. Allora all'ordine del giorno di sa-
bato sarà iscritto lo svolgimento dell' interpellanza 
dell'onorevole Cavallotti. 

Discuss ione delia tariffa doganale. 
Presidente. Si procederà nell'ordine del giorno, 

il quale reca: u discussione sulla riforma della ta-
riffa doganale. „ 

Trattandosi di un disegno di legge di molta 
mole, la Camera consentirà che se ne ometta 
la lettura. (Segni generali di consentimento). 

L a Commissione propone alcuni ordini del 
giorno, che parmi sia meglio r imandare in fine 
della discussione generale. 

Luzzatti, relatore. Perfettamente. 
Presidente. Dichiaro ape r t a l a discussione gene-

ra le ; avvertendo gli onorevoli oratori iscritti ,che, 
se intendono t ra t tare argomenti che si riferi-
scano ad una voce speciale, è assai più conve-
niente che si riservino di parlare quando verranno 
in discussione le voci. Se invece intendono di 
parlare sopra una categoria, è meglio che lo fac-

ciano nella discussione generale. Il primo iscritto 
è l'onorevole Colombo. 

Colombo. Io vorrei parlare sulle conseguenze 
del dazio proposto sulla ghisa e del dazio sulle 
macchine; ma mi rimotto completamente al pa-
rere della Con.missione, circa il momento più 
opportuno per involgere le mie idee. 

Presidente. Onorevole relatore? 
Luzzatti, relatore. A me pare che la discus-

sione procederebbe con maggior chiarezza e sol-
lecitudine, se nolla discussione generale l'onore-
vole Colombo ì inunziasse a parlare della ghisa 
e delle macchine. Quando saremo alla categoria 
X I [ e aila voce: ghisa, che è la prima e che 
interessa tut ta la serie, egli avrà il modo di fare 
tutte le osservazioni che crederà opportune, e 
che la Commissione ascolterà con attenzione, 
dando come è suo debito tutte le risposte ne-
cessarie. 

Presidente. Onorevole Colombo, acconsente? 
Colombo. Io trovo giustissimo questo modo di 

procedere; rinunzio a parlare nella discussione 
generale, e mi riservo di parlare alla voce: ghisa. 

Presidente. Sta bene,ha facoltà di parlare l'ono-
revole Pavesi. 

Pavesi. E ra mia intenzione di rivolgere una 
raccomandazione al Governo relativa ad una in-
dustria importantissima, che è la vita di una plaga 
importante della regione che mi onoro di rap-
presentare. Alludo all' industria del caseificio e 
prodotti similari. Siccome prevedo che, se i nego-
ziati riescono, le attuali proposte relative al casei-
ficio, e prodotti similari, forse non saranno man-
tenute, così desidererei che il Governo, com-
preso delle difficoltà che l ' industr ia accennata 
at traversa per la formidabile concorrenza estera, 
si discostasse il meno possibile dalle proposte con-
tenute nella tariffa in esame. Trattandosi peraltro 
di un argomento speciale, direi anzi specialissimo, 
io pure accetto la raccomandazione della Commis-
sione e dell'onorevole presidente e, lieto di aver 
accennato fin d 'ora questo mio fervido voto, ri-
mando lo ulteriori considerazioni, se sarà d'uopo 
farne, alla voce speciale, compresa nella cate-
goria X Y . 

Presidente. Sta bene. 
Ora ha facoltà di parlare l'onorevole Elia. 
Elia. Io dirò due parole per fare una racco-

mandazione sul tema generale. 
Le esigenze finanziarie, il bisogno di dare al 

Governo un 'arma di difesa nelle future negozia-
zioni di commercio, mi fanno obbligo di appro-
vare tutti gli aumenti che si propongono col di-
segno di legge "sulla nuova tariffa doganale. 


